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BEVEZETES

Jelen S'Egédlelt uta?iféﬁﬂka} t-"l'l:“.arl'ﬂ:lﬂ'i!. az 1941 M. [PPS"
¢ & s g&ppiﬁ?lﬂ!‘:’ h-_ﬁ?:m_:g_n‘.]am_ialﬁa!ra é5 javitasara,
% Eoves esetekben a javilas modjeira vonatkozd utasitasok
hzlatokkal, javitési munkarajzoldial vannak kiegészitve,

A szoveg konnyebb megériése cé.jabdl az utasilishor egy

hosszmelszet rajz van melékelve, melynek 1. 2.3, ¢ib, szamozasa

a hibak megnevezése uldn zirdjelben felilintetelt szamoknalk fa'el
mﬂgh javitis modjai 2 hadsereg lizér javitomihely fizemi felsze-
reléséhez mérten vann alk kidolpozva.

Az utasitis tartalmdval kapesolaios minden észrevélelt és
javasiatot a Honvédelmi Minisziérium Ti. Ell: Csf, 2. o-nak kell
felterjeszient.

ALTALANOS UTASITASOK

A géppiszioly mindennemii javildsil megelSz8en hibamegdl-
Japitd bevizsgdlast kell végezni, amely lehelove teszi a géppisz-
toly technikai allapotanak és a javitdssal kapcsolatos munka ter-

Imének megallapitisal. A hibamegallapitis eredményeit ki-
mulatasba kell felvenni.

A hibamegillapitis el6tl meg kell gydzédni arrdl, hogy a
péppisztoly nincs-e ollve, azuldn tavolitsuk el a piszkol, a kenS-
anyagol & tordljik szarazra. A géppisziolyl ajamalos elfszor
tezerakott Allapotba megvizsgalni, utdna a hibamepillapitist a
szerkezelek miikodésének ellentrzéséve!l folytaini, majd a szét-
szedés sorrendjében a [Grészek & az alkalrészek megvizsgdld-
sdval végezni.

Egvszeriibb hidnyzd alkatrészebet a javild szerv maga is

elkészithet, attol fliggBen, hogy milven eszkézdkkel rendelkezik.

Az a'katrészek kicseréléséné! fe! lehet hasznd'ni a teljesen
haszndthatatlanna valt géppisztolyok j6 alkatrészeit és alkatrész

- esoportjait.




Az gjonnan fiszitendd alkatrészok edzesddrez &s lagyitdsdhos
grikscges hewiids hofokdnak, {ovibbd az alkairész edzése utin
a fém keménysémpének reszelbvel {orténd megallapitisingl a 14b-
lizatok szerint (ldsd 1. ¢35 2. meldkled) jarjunk el.

Az alkatrészelk elokiromos iv-hegeszidsze] torlénd jovilisdt
cspk az utasitdsban felifintelelt halfirok kdzott vépeszik (rdhe-
gesziés mieg van engedve). A hittést fokozatosan, levegbn vé-

pezziik. A hegeszids helyén vakrozsda & elégelt lémrész ne
legyen.

A GEPPISZTOLY ALTALANOS HIBAINAK KIKUSZOBOLESE

Rozsda

A rozedadl k8olajjal atiiatol! ronggyal, vagy toridve! Livolil-
sufcel, viina toroljik szdrazra. Lehel haszndlm Taseénporl, jeg-
finomabb csiszo'é vésznat és olajjal kevert csiszoldport is.

A rozeda etavolithald vegyi fOlon is L.Lin‘?-.'_ul“r ?rrpihi!m:t
tartaimazd savoldaital). Leirasat a 7.62 mm gp. javitdsi ulasi-
tas tarla'mazza.

Repedések, lovedikektdl és repeszekitol szdrmazo dfiitések

Azokat az alkairészekel, melyeken repedések és dtiitések van-

nak (2 cs6 €s zdr kivételével), a rongdlédas jellegétd] és a javito
miihely berendezéséldl fliggoen, hegesziéssel, rahegesziéssel, ri-
tél vagy beloldds rézzel toriénd forraseidsaval javitjuk meg.
: A ratélek felhelyerése ebit a repedések végéné] [frjunk
2—5 mum aimérdji lyukal. Hegeszlés elgtt a repedeést tiszlitsuk
meg. Az alkalrész felilletével epysziniben lévl varratokat csak
abban az esetben kell letisziitani, ha a varratok akadalyozzak
az alkatrész miikodésél. Az atiitések kitditése elfit a kialls fém-
részeket el kell tdvolitani, a horpadisokat kiigazitani és az at-
tfések széiél le kell kerekiteni.

Horpadisok

.. Az alkatrészek milkddését, vagy a géppiszioly kezelését aka-
Ismingn, (i) restalaphos BIbcdat e et WoEY o
o 1101 apics | ik ki dgy, h
felverddéseket ne almmfri-: EEREe S

e et o

Gorbiles
Elgdrbiilt alkatrészeked felmelepités nétkin falGkén, vagy 0l-

16n kell kiegvenesileni anélkil, hogy az alkatrészeken felvers-
dést okoznink,

Az alkatrészek felliletein felverGdések és berigaddsok

A sériilt alkatrészrdl a Kall6 fémrészeket femhintoldval,
vagy simitd reszelfvel tliszlitsuk le, andlkil, hogy azt Kimélyi-
tenénd. Az élekel le ke!l tompitani.

Az alkatrészek barnitdsinak lekopisa

# ¥ e z o £ =

t-'i;:-.-:u.a:‘atﬁ helvekel, amelyekrl a géppiszioly hasznalata koz-
ben kopolt le a barnitas, hagyjuk Kiavitas nélkal,
o 8 -;"l-"_'!:-':-:'-:ﬂil’-‘-'l’.:’lz az alkatrész felileiének illesziéze kovetkeziében
letorl UGt barnités (vegyifesték) kopdsokat a kovelkezd modok
egyrevel kitszoboljik k-

@) a nem edzeft alkatrészekel barnitjuk;
i) s f?fIIE-.’Hr alkntrészekel (ugvamigy a oblghmbit is) torol-
jik rongayal szérazra és martsuk be 10%-os rézgdlic &5 2%-os
'kET-'!Srﬂ:‘-.' oldatba; a kivant felilet megvorosodése utin vonjuk be
ET05 amonium pollszulliddal, szaritsuk mep & 5 pere eltelievel
tordljik le sziraz ronggyal, majd kenjik be fegywer és loveg
weddkendecsel,

Tekercs rigdk javitdsa

A rligdk hasznithatosicit a szerkezetekben wipzell mikko-
désiik alapjan dllapitjuk meg. Azt a riigol lehel gyvenpének mi-
ndsiteni, amely akkor sem biztositja az alkalrész megbizhatd
mitkbdését, ha a szerkezel nem piszkos, az allkatrészek nem gor-
biiltek ¢és ha az alkalrészek szabad mozgdsil nem akadalyozza
felverddés, vagy mas rendellenesség.

Uj alkairészek készitése

Ha az a'katrészeket nem lehel megjavitani, Gigy Gjat a raj-
zok, vagy egy jo dllapotban lévd minta alapjin keszitink és il-
lesztjiik be a megfeleld helyre, Az illesztéshez az alkatrész me-
retétd] figpBen hagyjunk megieleld megmunkélasi rahagyast.

74084 /1




Tengelyeken és csapokon miikidd alkatrészek kolyogdsa

Az alkalfrészek miilkodését akadilyozd kolyogdst Ggy kiiszi-
baljik ki, hogy nagyobb 3imérGjli lengelyt (csapol) vilasziunk
ki, vaﬁ}r a éyuﬁ:a: felllirjuk a kovelkezd (csallakozd) szabvinyo-
sitott dlmérdre &5 0] tengelyl (csapol) helyeziink bele,

A csavarmenetek felverddése, vagy megszakaddsa

A csavarmenefek felverGdése eselén az orsémenetet megieleld
menetvdgdval igazitjuk ki, vagy hiroméli similc tiireszeldvel
lisetiljuk le; az anyameneiel pedig megicleld menetiirdval, vagy
horgos Kmhinloldval. Az anyamenel megszakadisa eselén, —
ha van hozzd berendezés — clekiromos ivhegesrtivel hegesszitk
be, firjuk fel a megieleld mérelre & vigjunk bele ij menetel.
Ha a menelszaladds csavarnd! fordpl eld, cseréljiitk ki fjjal.
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1. FEIBEZET
1941 M. (PPS) GEPPISZTOLY JAVITASA
Cs8 &5 esbkipeny Javitisa

Caodudor
(Az L.sz. rajzon 1.

A csidudort a eséiuratba tekiniésse! deriljik fel.

A esbdudor a esbiurat feliletén, mint drnvékeyiicl jelent-
kezik. ¥ RN
_ A csbiuratban dudor nem engedhets meg, mivel az rontja a
18szabatossipot,

i E-1_:a a estlural torkolali részén a torkolalisl 30 mm-nél nincs
meéiyebben a dudor, akkor a csivel 30 mmmélyen firjuk Tel 88401
mm atmérdre &s dirzsolink ki 9491 qunre.

b HH a csbluratban més helyen van dudor, a csivel cserél-
jitk ki,
A cs0 beszerelésének megkinnyilésére megenpedhets:
1. A kirperemen ‘évid rovitka meghosszabbitisa a csi meg-
vastagodott rézzén vioip.
J=I0 atkalriss




I=I0 alkalrdész

L]

£ dbra,

2. A csf kbrperemét tulecsal torlénd meglogds céljabol la-
posra Jehel munkéinj.

) Csifurat kikopasa

(1. sz. rajzon 2.)

A csofurat kikopdsa s az ormdzatok legdmbalyodese noveli
a szorasl, A kopast dgy &Hapitjuk meg, hogy a m{‘;Iua-am! meg-
vizsgaljuk és megmeérjlik az 1891/30 M, 7.62-es pussa csapal
idomszerkészlethen lévh 222-K. 2. sz. idomszerrel (7.772 mm-es
csohenger). : L

Kopas, ormdzat legimbilvadés és rozsdanyom (rozsda ndi
kill) lehet a csBfuratban, ha a csd lGszabatossdga emelielt jo.

lyen feltételek mellett megengedheld, hogy 8 2. sz. idom
szer 10 mm-ig bemenjen a cs6 torkelali részébe, iy

Ha a 2. sz. idomszer 10—30 mm-ig behato! a torkolati résabe,
alckor a csd torkolati részél fel kell firni az 1. sz. dbra és az ide
vonathozd sziveg szerint,

Ha a 2. sz. idomszer 30 mm-nél mélyebben hato! be, alkor

a csovet ki kell cserélni.

G-ghrbestéy
(1. sz Tajzon 3.}

A 50 phrbesépe a kbzépss inldlati pont eltérését okorza.
Megdllapitisa az 1891430 M. 762 mm-es puska |. sz. csapat
idomszerrel (0."2095) (Griénik. Ennek az ldomszernek EVEnes
csunel zajdl shlydnal fogva &1 kell menni a csbluraton. A csb
gorbestége szabad szemme) s megillapithalé a c=Biuralban oed
arnyék alapjén Ggy, hogy egy tirgy (ablakkeret, deszka, tollény-
doboz) soléd kirvonaldnak (sziluelljének) alsg vizszintes széle
d.d iranyeunk. Egvenes csGben az &rnviék epyenlBszari harom-
szognek [dtszik (3, sz fibra). : '

4. dhra,

Az arnyék kirvonalainak aldkor sem szabad megviliozni, ha
a csovel mindhéd vioérsl vizsgilva a tengelve koriil eliorgatjuk
(az drnyélhdromszig a csOnek csak azl a részét jellemzi, amelyen
az lathato, vapyis a csOnek a szemtd! tivolabb lévd felét). Gorbe
csdben a haromszig oldalai iveltek és azok iranya a csd tengely
koriili forgaldsinak mérve szerint valtozik (4. dbra).

Erdsebb elgorbiilés esctén az arnyékhiromszdg szaggatott,
vagy részel epyvmdshoz viszonyitva elioiodnak.

A csii girbesége akkor mepengedhets, ha a kbzdpst taldlati
pont eltérése kikiiszobslhetd azdltal, hogy a célgbmbot — a cél-
gombiSke mozgishatarai kozdlt — oldaliranyban legieljebb 2.5
mm-rel , magassagiranyban pedig a célgdmbike felst lapja feleit
4.5—7.5 mm-re eldllitjuk.

9




torkolat megrongilidisa
A 1:55{;, sz, rajzon 4.) : | T

A cafitorkolaton felverddés nem engedhell meg, mivel ez ron-
. _' M < 3 ' 5\5: a! 1 i
lani & E’ﬁ, Jfﬁ&ﬁ?ﬁi.:?‘ﬂifkﬂ {iszlitsuk Ir:.l_ Ha A !IE':"-'Errﬂi!l:_':!-i.
nag}rgbh ;;E:rvﬁ aldkor a esObEl legieljebb D mm levighatd (5.

gbra).

=1 aflaires:

E'?ﬂ‘.’ -——-—""-"'*'.

il

jl G e

oy
A s

[LI’,__J? | e -

fig

& dbra.

Tiltényiir rongilidaisa
(L. sz. rajzon 5.)

lehetnek mély rozsdagbdrok, felveridé-

sitényiirben nem
A [olienyurbe i karcolasok, melyek akadalyozzak a

sak és olyan if:ﬁres;!;{.‘in 5
ely, 1ovés utdni kibdzasal. s o
hiiv @n engedietd tovibha 2 lbltﬁy:—:r olyan Lﬁpr_vullukn- |
sa sem, amely a hivelycken repedés keletkezesel idezi clo, e
i Azl a csﬁgef. melynél a fenii hibdk eldfordulnak, ki el E;:Hm;m*

eserdini. B8 dGrke

A cs8 kotyogdsa a csfkipeny mellsd vezeldjében
. (1. sz. rajzon 6.)

A csBtorkolat fiarsnt (oldal) irdnyd kolyogdsa — a csd-
l?eny me!ist vezetGjében — ﬁg dllapithaté meg, hogy a cso
kialls wégét a csbkdpeny oldal {lﬁrﬂén it megmozgatjuk, 0.3
mm-ig a kotyogis mwalﬁlt; Haﬁhh harint kolyogas a esi~
kbpeny mellsS vezelfiéhen nem engedhetd meg, mert ez a rendes
fﬁszaﬁaimaﬁg Iermngﬁﬁt M&iéﬁb TR - s

13 a me ttné! nia a kotyogis, a mellsG veze

furatat tiiske _E;.maﬁté!.ﬂggitaégﬁuﬁl sziikitsiik (6—7. dbra).




" Megmunkdlds o b Refyen: <=
Anpagn: fog aadl, GOSIT J0=di )

&,

nﬁu

F‘Eﬂyﬁfﬂ:nm&f helyern: T
Anpoga: 6-08 aeél, GOS:T 35041
7. dhra.

A csd hosszirinyii kotyogisa

A esGkipenyben a cs8 hosszirinyh kotyoghsat tapintas Gtian
gy allapitjuk m gy 4 csi far- és tor e
a0 nytist E}’ﬁ hﬁ};ﬂ, torkolati résuére epymas

oA csd hosszitdnyG  kolyogisa 0.5 mm.i efe
Nagyobb kolyopds ceutén o toga D15 mm-ig megengedett,
‘t;m ke Iyugﬁs ?ﬂen'amﬁ nincs gmlirﬂan rogzitve és ezdl-
A hiba oka:

A csGrogzitd csap (vagy hibvel it .
~vastagabb é&aﬁ“ﬁ}iﬁﬂ“ﬁ" “[é:iami! zon 7) &s a cs6

A helpnek meplefelfen 007

kézagpal {NColeges & mireel 12) s

G- pldsogos
Jigral

Megmankdlds o pbbi ﬁﬂ:ﬁ'-ﬂ'l.'.'?
Edzeni: Bt = 37 =44
Rearmirarn

Argaga: Sez acdl. GOSET
V— 105041

&, dhra

Az almérSben mepkopott rogzit csapot (vagy hitvelyl) ki
kell eserélni. Ha nincs megfieleld rogzith esap (vagy hivey),
akkor készitsiink Gjat (B. &bra) és tegyik helyére, de elbzeiosen
fészkénel; furatal bovitsik ki Ggy, hogy minimalis lémréleget
vegyink le belole (8. dbra).

A csd &5 a rogzitBesap behelyezése ulén a 9. abra szerind
készilelt rigozdcstvel biztositjuk a csirdgzitbesapol, a rugozo-
csivel pedig pontordssal, bl :

A rigozo csonek poniozdssal {oriént rogzitése utin nem
szabad kiesni akkor sem, ha fatarggyal rdutink a csoToEEiD
csapra. A rligozd st [észkét a 10. dbra szerint forjuk.

Gorbiilés, gylirodés, vagy atiités a csokdpenyen
(1. sz. rajzon 9.)
Lasd: , A géppiszioly fltalinos hibdinak kikdiszobolése”™ .
resznel. o 3
A javitdst a befoghatd tiiske &és tiske segilségével hajtsuk
végre (11, abra).
A tokiedélretesz nehéz nyitisa, vagy zdrisa
A hiba okai: Sk .
1. a tokfedéiretesz (1. sz. rajzon 10.) elgdrbiitt, vagy gylro
doft (1. sz. rajzon 10.).

5 — Te034 /L




femaf @R fFEET

A rigiiadend Redeliee SOTE
Rekelpesdt whiln bed B
sgea posierissal g2

Rl.‘i.l":ﬂ'l‘.‘l" e
Edzeni: Ry = F—57
Barefies

A iy Sex acel
GOSST Ve 1050—4F

pessik ki a iokiedélreteszt.
2, A tokfedéiretesz-riigd (1. sz. raj:
Egyengessitk ki, vagy cseréljik ki

3. A zirokamé (1. sz. rajzon 12.) elgbrbiilt.
Rézkalapiicesal (ilbgeive egyengessik ki a

A tokfedélretesz dnkinyildsa

tap)

A hiba okai:

1. Letdrt a zardkamé (1. sz. rajz 13.),
Fiirészeljik be a lokfedéireteszt és livolitsuk el a letorl
zarokamd maradvanyal. Készitslink of
és illesszitk a tok nyalvinyidnak alio

: _Eh .}Eliﬂrt. vagy meggyengiilt a fokfedélretesz-rigd (1. sz
rajz 14.).

 Cserdljiik ki a rigdt (1.s2. milveleti iap).
e 3. A iokiedélperem elgorbilt (1. sz. rajz 15.).

Rézkalapheesal Otogelve egyengessik ki a peremekel és o
lokfeddéireleszsl igazitsuk lel a tokiedéire.

l___J

a szijkengyel maradvinyail. A furatok e
tett szijkengyelt és végeil thiskével pirbitsik o belGirdl GgEy,
hogy a szijkengyell sargaréz belélek koziit szorilsuk satuba.

sz. rajzon 11.)
a rigot (1. sz.

zardlamal.

ghrokamotl, hegesszik fel
¢hez (12. abra).

A tokfedflretese hatdrold kiesése

A hiba oka:

A Aokfedéireledz hatfrold (1, sz, rajzon 16.) & a tokiedélen

1évh furatai kikopiak,

A tokiedélen Wevs furatoknak megielelfen vilasszunk ki

nagyobb tokfedélretesz hatireist 0.03 mm ilapolissal.

A szijkengyel kiszakadasa
(1. sz rajron 17.)

A 13. dbra szerimt készitsGnk {f szijkengyel; tavolitsuk <l
ha helyezziik be az elkészi-

b 1=8
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AZ IRANYZEK JAVITASA

Az irinyzéktartd mozog

' 55 —12 alkatrése
o " ST Az ]:';1:'1*_-."-'.1_-1-;!:}1“;-'1 olyan mérvii kotyogasdt, amely ujjal {oriéndg
— =] By mozpatis eselén érezheld, nem szabad 'nf'ﬂﬂi'l',"t:l:lni--
— & Al A hiba oka:
7 - | '_m’*-"" ; A ir;’mg..'?.-::-.L_:'..ari-:&i a csikdpenyhez rogzild szegeesek (1. sz
- F i & i 2 e rajzon 18) meglazuliak.
Szoritsuk meg vapy szegecseljitk 0jbol a meglazull szegecse-
a p f —] | JEa ket. i N
[\ Iy
e o e m‘; . A nézoke kotyog az irdnyzéktarton
= - A riézéke harint kotyogisa, vagy tengelyirinyl Imozdulasa
PN o 2 £ b i gy W Felyiran) EUmMOTatid:
,Fwawmat I eiion 0.3 ﬂ;lm:.if 111._?.:15{::"_!-:-11.
; | 1ha OKAL;
Kb or EAER .
Anpagn: d0-es orél 1. A nézike csapja vagy annak furata, tovabba az iranvzék-
Ve ToF0—41 tarto oldallapjai kikoptak (1. sz. rajzon 19).
incs. akkor minimalis réteg -

Tegviink be 1j csapol, ha N
ey munkiilasaval hovitsitk a furatokat, itsiik &5 he :
!/'“ csapot és végeil poniozzuk le. A csap szilardan alljon taridiura-
T - faiban, 2 nézoke pedig (rigd nélkil) konnyen forogjon a csapon,

sz. rajzon 20) szélthajol-

somitsitk és helyezzik be a

9. Az irdnvzéktarts oldallapjal (1.

. tak.
Nyomjuk Ossze az aldaliapokat annyira, NOgy megsziinjon

4 nézike hossziranyi mozgdsa a csapon.

e R
T E

| A nézoke bedllitolt helyzetében mozog

ﬁ A nézokének a nézbkergs allandd nyomasa meliett is kony-
@ nyen kell fordulni a nézike csapon. Ha a nézokét egyik alh&s.rq‘l
e P R ;""' atallitjuk a masikra, annak konnyll kattanas melleit a rogd hata- -
m:%’ sira helyzetében szildrdan kell megmaradni.
A hiba oka: -
4 A nézGkerGigd (1. sz. rajzon 91) eltort, vagy gyenge.
A rigél eseréljiik ki; ha nincs, \aszitsiink fijat a 1% abra
szerint.
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3
E A Jurcl dimérDfének .10
3 el kell mogyobbaak len-
o ni o nézbke tartd Jur o dnil
e 3
e’ |
Eaakisebl Erf:.f: [eioempitani B = 0.2
meret Il
: {5. abra
E.‘ : A nézdke rongilodisa | Az irdnyél lereszelése €5 8 O smb mélyebbre csavarasa
¢ (1. sz. rajzon 'EE} ptan ollentrizzik a gi:ppi:r:.t-u'.} iGszabatossagal.
l_ =l Megjegysés: A TeEl minthji fves irdnyzioke: agy javitsuks, nu
2 Edi? yos formajat megviltoztatd olyan rongilédis, amely aka- 6) mintdji indny 2RIl
i yozza az irdnyzést, nem engedhetd meg. : i :
3 = M;:"kﬁ,:-""k le a felverddott iémrésaeket, de a nézike célzé nyi- A ciighoiiar SRS
g _Elgﬁiled?am}meretén ne vélloztassunk (a nyilas meélyitése megvan A hiba oka: i
. Ha a nézdke cél i o S Megiazultak a epepecsek (1. 5% rajzon 23), amelyek a cfl-
Hsi e Ichelsé z6 k:}:zﬂﬂaa alakjanak és méreténel megtar- gbmblartot a csGkopenyTe erdsitik. rE B
amennyi a rnngﬁﬁ?i; hﬁghgi:?&ﬁhﬂ Eﬁ?ﬂuﬂ le annyit, A laza szegecsckel mEg kel hiizni, vagy wira szegecseint.
PR : oz szilkséges; ez azonban
P ot ‘tﬁbﬂs mint a célzényilds 15, Abra szerinti mélysége, A célgbmbesics rongdlodasa
I egyik felébél tortént lereszelés nagysdgat ponto- (1. sz. rajzon 24)
- kel .Imleg = _'ﬂéﬂélh_merf a nézoke masik feléb@! is ugyanannyit W 7 pr 0
e ni, és mélyebbre csavarissal ugyanannyival keli A eélghmbesiicson felverddés, tovabba a célgimb elgbrbillése
= - és a barnitas tekopisa nem EHEfdh‘:tﬁ meg.
21
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Ha a célgdmb csficsan :
simité reszelovel ipazitsuk ki ugy. 8 u
a célgdmb tengelyvével derékszoget alkosson, a gorbe cdlgdmibat

vengessitk ki a harniftds lekopdst jJav
hibdk kikiiszGbdidse”). g
Ha a célgambit cseréitik, dthelveztik, vagy a feisd lap.
jabdl lemunkdltunk, akkor ellendrizzilk a péppiszioly l0szabatos.
sdgat.

Laza a kapesolat a célgdmb g¢ a célgombtbke kozoit
(1. sz. rajzon 25)
A célgbmbnek nem szabad oly lazdnak lenni, hogy azl kéz-
zol ki- vagy becsavarhassuk
A célgdmb hasitott véget feszilsiik szél n;:savar!:ﬁzdvaE, csa-
varjuk vis<ra a helyére és a gippisziolyt 16jik be.
Isméielt meglazulds eselén cserdljiik ki a célgdmbot.

A célgombtoke meglazulasa
1 (1. sz. rajzon 26)

A célgombitkének kéznyomdsra nem szabad elmozdulni a
edlghmbtartd vilvatiban. Az elmozdulds hatdrait ldsd: ,,CsGgor-
beség™ cimii fejezeiben. A célgimbidkén lévd rovatkdnak egybe

1 kell esni a célgombtarte rovatkajdval. (Belovd rovitka.)
. Ha a célgombtbke meglazuli, akkor figy rogzitjik a célgdmb-
I ;:lrtju vilyatiba, hogy a cél!g&nhtﬁkéf beallitjuk a rovitkinak meg-
Iﬁb%ﬁeﬁ:ﬁznia d ;1 Iﬂ!igﬂr‘h{ I-: tﬁ kéf, vagy h:ir?m helven (négvnél
: egontozzuk gy, slgdmbiartd vilyata-
S Lo r?:nszedjﬁk. gy, hogy a célgdmbtario valvata
Ha pontozéssal nem hﬁ{uk a hibat kikiiszobdlni, akkor ve-
2 155&.5 nagyobbméretil céigombidkél, ellendrizziik a géppisz-
- eﬂét. abafossdgat és rovdtkival jeldijik meg a célgombtoke

Hidnyzik a célgbmbvédi
(1. sz. rajzon 27)

R Ha a célgombyéds hidnyzik, készilsink Gjat és tegyik fol

8 & Belyére (16, bra).

M
-

[elverddds van, azt Il.'ifu.-tzvh"mo], vagy
hogy 4 célgdmb felsd lapja

fisuk ki (ldsd Altaldnos

——ml | —

=30 alratréss
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Spzitds ceeién [0F -
g 05 mm & [gukar
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' A TOK JAVITASA i
Kotyogds & fok és a csokdpeny egyesitéséné]
o]

"‘Mb“;&'fef l:zilﬁhﬂ-.rc!:.- [vagy csap) _kﬂp-:nrtt._ i
LAx Esu:-‘ hosszirany kotyogdsa™ cimil 1eJeECcuen.
*?Efid:;;}iﬂﬁfmsek furatai kikoplak (1. 8Z. rajzon 28).

Coay peaten gz pllentartd lap segilsé.
Spifkitsilk meg 4 furafokat fhsxe o

gével (i7. dbra).
Horpadisok vagy 4tiitések a tok faldn

Lisd: ,Altaldinos hibak kikiiszobolése” cimfl fejezetben,

Javitasnal haszndljunk efiskét és befoghatd tiiskét (11. abra).

A tok mellsé részének hardnt kotyogdsa a csdrogzild csapon
(1. sz. rajzon 29)

fiilecseket rézpoldk kozt szorifsuk Gssze satuba. A fiile-
mkiﬁi%kalil: elgdrbiilés kikeriilése végett tegyiink betétet.
A ZAR, AZ ELSUTOSZERKEZET ES HELYRETOLORUGO
JAVITASA

A zir nem megy teljesen elfre a mellsd helyzetbe

A kibiztositotl zdr elére mozgisa kozben a tele tirbdl az
oktatoitliényt feltétlenii! be kell lolja a toitényiirbe.

A mellss helyzet kivételével a zdrnak sehol sem szabad meg-
akadni.

A hiba okai:

1. A csiikBpeny vagy a fok Gsszenyomddoit, vagy elgdrbiilt
(1. sz. rajzon 30 és 31).

A cstkapeny, vagy a fok falait egvengessiik ki befoghatitiiske,
vagy liiske _5egt:'iségﬂ] (tasd 11. abra).
2. A kiveld kotvog (1. sz. rajzon 32). : .
Hiizzuk meg a kiveld szegecsél vagy szegecseljiik djra.
3. A kivetd lelsG része kopott (1. sz. rajzon 33])1 _
B Adldvels ma%assﬁgénnk alvannak kell lenni, hogy biztositsa
I & zdr mells§ helyzetében ldriénd felfekvisél a csGkopeny fves
. részéhez. Ha a kivetd kopotl, akkor szereljilk ki a tokbol, a felsd
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rlészére hepessziink rd, munkdljuk le, azereljiik helyére s Tllessziik

q zarnak meglelelden (18. Abra).

4 A helyretoloragd verelfrad elgorbiil (1. sz. rajzon 34).
Vegyik le a helyretoléragd vezelorad egyik végérol az ald-

télet fgy, hogy hiyzzuk kissé hatra és iissik le a vezetorid végé-

rol a szogecsell fejel, Hiazzuk le 2 ripol £ egyen gressiik ki a rudat.

Tegyiik vissza a riagol, az alatétet 6 a TOEOL Hoszenyomyva Sie-

gecseljilk vissza a vezetfirid fejet.
5. A helyretolériigd eltort, vagy meggyvengilt (1. sZ. raj-
zon 30).

Cseréljik ki a helyretolorigot (1asd a 4. pontol &z az 1. 5%

miiveleli lapot).
d—5 olkairdsz

gt
B K|
Be = 5P=dd E n
Hegess2iik Ec: E60-folis 0
3 mm =i elekiroddal
5 O FOJT SIEIRS. s
kiljuk meg
-
Ax Hleksy fetompilans R = 03
Egzens
A cwrnak fel weil
Jekidni a ety
peng pEgére
Wﬁ{*ﬁ#ﬂf#’ﬂ#"
B

s byl
B
|

. ;m—mr#-:ﬂ-{#jf}i
o -._-.-.'\.'\.'\.ﬁ'- ‘H‘J i;I:g

it B
[

A Livetd alekjdt dpy eell
illeszteni o zarhoz, hogy
1_- Hrf c:ri-l'ijéﬁ kelgzetben
adjtn @ cshROPER
ofgének :

18. abra.




Elesellendsck

A hiba oka:

A pyliszegesidcs kopotl, csorbult, vagy a gyliszeg (1. s
rajzon 36) eltort.

Caeréljiik ki 4 hiivel yvonol,
A gviszeg ecsticsdnak

3. A hiwvelyvondrags (1. s2. rajzon 38) citort. vagy meg-
pryengriill,
; e = ; Caeréljik ki a hilvel yvonaragot.
sznbdlvos [élgombalakiunak kell lenpj
. LN e eamacudbd]l [1—1.3 mm lehel = Y =
A oviiszeg kialldsa 3 gdrperemagyation &0 nmlehet: L . s
g'ﬂ lekapoll gyiiszegel tarialekkal ki kell eserélni, vagy (jat l A hilvely (oltcny) nem s
késziteni a, 19, dbra szerint Oktatétoitennyel 16iiolt géppisziolynal probaijuk i 2 hil-
Bk 0 g vely (toltény) kivelBdésél. A o' tenynek a kivelBiol kapotl ités
: A irosm atkatrisz i utan eriteljesen ki kell repiilni a csbkopen kivetd nyildsan ke
PR e R
4 &l ot = - ROS A hiba okal:
| i 5 die =% 1. A kiveld kolyog. . . e -
lk B Lasd: ., A zar nem MEegy teljesen el0re @ WMELSO helyzetben
4 cimii fejezet 2. pontjil.
Sotesa3® 51 yf——F.I p=~ 2. A kivels feisd része kopotl. i - Wl
Lasd: A zdr nem mEgy teljesen mel.so helyzetbe” cimu
. L fejezet 3. pontjal.
:.:;rul ;E’?
ad Rt ] d HEET T - n #
Edzeni E,i;ﬂ:mm‘;;_ﬁ o4 A zir nem marad meg biztosftott helyzetben
2 Anyoga JOXNZ NV=355—42 acél
19, &bra. A biztositotl zirnak
Megjeguzds: Ecsetliends efyeb olcait Hisd: oA zir nem megy teljesen
elére a mellss helyzetbe cimd fejezet I—0. pontjal alait.

gy me

megbizhatoan rogzittdni kell.
A hiba okai:
’li A zﬁrbizﬁi:ﬁ‘{h s
S vagy feliilete meghkopot
Ppregianbl Igaﬂ{a}uk ki a zarbiztosild 1egﬁmhﬁiyﬁdlﬁt} dleit, Ha a 241
i ynal ellendrizziik a hiively Eil]::mﬁﬁ::: TaLzélnﬂf IShoubi S hepremtie e
kihfizasal és kivetését, A hivelvvononak addig kell tarlania a tol- l' 2 '
tényt (a hiiveiyt), amig az a kivetdl el nem éri 65 utdna a csi-
képeny Attoretén keresziiil erdieljesen ki nem veli.
A hiba okai:

113, mint hatsé helyzeloen
A zdr hitramozgisa kizben a hiively kiesik a

z. rajzon 40.) &ei leptmbolyodiek.
L.
Okiatotaliénnyel tollott gé—ppisztn]

unkaljuk ‘e 2
9. A biztositérfigs (1. sz. rajzon 41)) eltort, vagy gyenge.
A zarbiztositonak csak az ujjak nyomAasara ezabad az egyik
| helyzetb®l a misikba elmozduini. L

. ; Ha a zarbiziositorigd etorl, vagy meggyengiill, akkor 2
all kilg‘ﬂ;ﬂ":e,ﬂﬁ.fﬁ,g kagggr (1. sz rajzon 37) nem egyenietesen bizlosité nem marad mgg jobb, -.-ag?'ba! he'vzetben, tehdl a

A hiivelyvond k“r%::;] e L o R R biztositoriigol ki kell eseréini (1. sz. miiveleli lap).

19 mm lstirok Gzt fegyen e T S Seélszedésnél a zdrbi

- a a hivelyvoné karom nem all ki i mérté
cserdljiik ki @ hivelyvonot a fenti mértékben, agy
zon 38).

stositét nyomjuk el jobbra itkozésig,
a zérfogantyis furatan keresztiil enyhen nvomjuk be a golyol
(csapol) €s a zarfogantylrd. jobbra hiizzuk le-a biztositot.
A zarbiztosito mozghsat akadalyozo \itiremiett femrészeket
Wireszelovel tiszlitsuk le. A fogantyd valyat betiiremiéseit €k
olaki tiiske segilségével tayolitsuk el.

2. A hiivelyvonokarom csorbult, vagy letort (1. sz. raj-
28
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20, &bra,

A zirbiztosits nehezen mozog

A hiba okai:

-y &y ] 2 A =
1. Felversdésck és horpadisok a zdrfoganiyd végén (1. sz.

rajz%n 42.).

. A zirbiztosilocsap also része ko j

. A zarbiziosilocsap 2:s0, e kopott (1. sz. rajzon 43.).

it SFQE:J:EETESI_E]{:WE. gombalvitsik le a csap E'.Ef}] részét.}{]-ln

A zérhiiﬂm[*cﬁggisgﬁésgﬁéﬁ Em;;:]':'g‘m??t:l s
hiziosi! | jat lasd: A zar ne

meg bizlositolt helyzetben” cimii lejezet 2. pontjiban. g e

A billentyii meghtizdsakor a zdr felhd
elhizott al
nem szabaduol fel repol

(A tiizvillé sorozatra van 4llitva.)

A hiba okai:

L Az elsiit hg6 el
i), desaprigd eltort, vagy meggyengilt (1. sz. raj-

ir.“-'seréljﬁk ki a rigol (1. sz. miveleti lap).

bl legalibbh 4 mm-Tc

o Az elshlfcsap derdszopill része {1, sz. Tajzon 45.) vagy
a7 clsiitbemeld vika kopotl, vagy '.i's._[-':-nll;n'ﬁ'.}rt'id&Lt (1. sz. rajzon
46.).
) Ha a bhillentyii Katrahiizzok, akkor at csiitGemelbnek 3 tok-
' 1 Yel] siliyednie.
A lekapotl részhez hegesszind hozzd €8 munkiljuk le a 21.
vagy 22. dbra szerint.

itva a lovesek keltfizodnek, vagy akaratian

Epyeslovesre all
sorozattiizet 16

allitva allendrizziik az glaitbszer-
&s tartsuk ebben 2 helyzelben,

encedjitk el @ 2 rfogantyil;
247 ceak akkor

&s Ojra halra-

A tilizvallot egyes lowéste
kezet milkodéseét,

Hizzuk hatra 2 billentyiit
hiizzuk teljesen haira a zarat €3
»irnak most felhizott sitapotban kel maradni. A
mehet Gjra clére, ha a billentyiit ei0re engedjlk

hiizzuk.

A hiba okai:

I. A zar akaszto Telliied

Ivhegeszitvel hegessziik fel,
és edzzitk Meg-

A lemunkalast 2 kovetkezOkeppen végezzik: reszeljik e a
rihegeszielt fémel annyira hogy a zar alsd sikjaval epvszintbe
koriilion, majd fogjuk be 2 zatal 2z psziergapad késtartoiiba
alstéttel (24. dbra) & 4 mm atmérsjl csapos marfival 14 fokos
szog atatt tariva marassuk le @ zar akaszto felliletéd 16—0.24

s kopott (1. sZ. rajzon 47.).
mupkiljuk le a 23. sbra szerint

mm mereire.
9 Az elsiitdemeld kopolt, vagy legombalyddott (1. sz raj-
zon 48.). :

Elengedett bilentyiindl az dsiitGemeonel a szekrény felsh
lapjatdl legaldbb 7 mam-re ke!l kidlini.

Ha kevesebbre A1l ki, akkor az o siitBemeld lekopotl részéhez
hegessziink hozzd es munkiljuk le a 22. &bra szerint.

9 Az elsiitfemeld rigd (1. sz. rajzon 49.) kopotl, Vagy
gyenge.
Cseréljiik ki a rogdt (1. sz miiveleti lap).

4. Az elsiitGemeld oldallapja gviirddott (1. sz. raj

Az olsiitBszerkezet alkatrészeinek zavarialan mozg
dalyord gylirddések az olsiilfeme' oldallapiain nem lehetnek.

Beforhatd tiiskén egvengessiik ki az olsiideme. oldalapjait.

5. A kikapesoldemeld kopott (1. sz. rajzon 51.).

zon 50}

4sit aka-
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Amikor a kikapeso'deme’s mellst része a szekrény felsd lap-
jatél 3 mm-re kidll, akkor a héitsd végének nem szabad kialini a
szekrénybal. _ 23. dbra
Ha (egyes tiizre dllilott tlizvaliondl) a billentyli halra van
hizva, akor a kikapesoldemelGnek héilsé helyzetben kell tartani
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24 dbra,

az elsiidcsapot gy, hogy a2 elsiilgemel§  fiigglleges sikban
szzbadon mozoghasson. A bilentyil ilyen &lldsa medett, abban a
pillanatban, amikor az elsfitdemeld tekapesolddik az elsiiticsap-
ril, @ kikapesoldemels mellsd végének legalibb 3,5 mm-re ki kel
eme kedni a szekrénybdl. rt

~ Ha a kikapesoléeme'd jobban kidll, akkor a kikapcsoloemeld
hiitsd kopolt részéhez hegesszink hozzd & munkaljuk le. (25
abra.) 29 bl
' 25, dbra

Megfeguads: Csere eseifn olyan kikapcsoldemeldl vilasszunk, hopy
sorpzatibvesre allitolt {Ezvilidndl (3 tdzvalld elfre nyomva) a kikapcsola-
emeld ne kapesolja szét ar elsildcsapol &5 32 elsdidemeldl,
5 vége levall

6. A tlizvalis rlipg torélt, vagy gyenge (1-es rajzon 52.)) A satorvas mells
(1. sz. rajaon 54.)

: “5*, riigénak dgy mellsé, mint hilsé helyzetben biztosan kell
artani a {lzvalidt és elmozdu’nia csak ujjnyomasra szabad. \
# . % Herh, ; 3 e el a
H?! nem 4! I!a-::,';.:en hiztosan, aktkor cseréljilk 14 a llzvalld [vhegtsziéssel E—60-jeli 3—4 mm aunérbii eloktrodava
« 8z. miveleli fap). h;].gﬁg:szﬁk vissza 4 satorvasat.
A billentyii nem tér vissza a mellsé helyzetbe A zér iitéscsokkentd {orése
(1. sz. rajzon 55.)

A hiba okai:
| 1. A billenlyiirigs toréit, va '
bil'entyiirig . vagy gyenge (1. sz, rajzon 53.).
Cseréljfk ki a billenlyiirigst (1. sz. miveleli lap).
f&ﬁ szekrény fala gylir6dott.
dsd: uE L s -
e Pﬂni?jg? lovésre dliitva 2 lovések kettdzodnek" cimi :

Cseréljiik ki ‘a2t {itéscsbkkentdt.
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A DOBTAR JAVITASA

A dobtirbsl nem adogatédnak a taltények

Ellentrzé (oktatd) tolténnyel toltott dobtirnal ellendrizziik
a toltények adogaldsit
A hiba okai:

I. A doblir test (1. sz, rajzon 56.) vagy a dob
&2. rajzon 57.) gyiirddotl, S A S
A lo¥énytartd korong fongdsit akaddlyozo gyiirddés nem
engedheld : :
A dﬂbi?fgimﬁn. vagy fededn lévd gyiiridéseket rézkala-
picesal befoghato liiskén egyengessik ki, s
2. A térajak fves részén gyilirGdes van (1. sz, rajzon a8.).
Egvengessitk ki fogdval, vagy beléltiiske és rézkalapics se-
gitségivel, . ey
3. A lolténylarté korong hatirold nyidlvanya elhajoit, vagy
letart (1. sz. rajzon 59.).
A haldrold nyfilvanynak a toliénytarts kerongol olyan hely-
zetbe ke'l dlitani, amelyné! a csigavona! sikja | mm-el magasab-
han legyen a tereldbiityoknél (26. dbra A méret).
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is hﬂl’ﬂituﬁﬂ_

: t{{tt Ce By
A Kk 1 o ﬁm. -
szabbitisy vhéﬂl'.:

mkdldsa

wén az dgyrd) (lusara
3 segitsegevel, laklio i)
osaval, vagy hamizsir 201

S0l
4 i -0s
\otannal lekaparni csak abban 4 ;.
lieldt mﬁlﬂuk ki,,rtme:ri d han.

e ellen vado E}'ﬂﬂ:&lﬁﬂ! -Hii:'liﬂ,fi

i lakkozdsa jo dllapotban  van. akke,
A Hd.;n:mi; ujra. el
VLenink be fenyogyaniaval, mazyp
.-%]_].5 ords szaritds utan !aﬁ,l

¥oato ..'!ne;[ a javitott helyeket pacoljulk b,
-:mﬂk- E 15
jat (tusaf) haszndlatbavélel el6tt 3—5 napot

1. sz. melléples.

'--.=-I.I-Enm-“ﬂ_r.még&l‘la_pitﬁsira az fzzitisi és
" futfatdsi szin alapjin

{tatdsi szin (edzés uldni | Hafok
megereszics eselén) Ceban

A 225
% 240
255
265
275
285
295
alo
325

B ew mellERlef.

Az alkatrészek keménysépének megdllapitisa kiildnleges
miiszerck hidnya eselén

Kildnieges miiszerek hidnya eselén az atkalrészek e
Séilﬁe:mk Megilapitasira reszeld s basznithats, melymél a ko
velkezd adatole irfnyadok: :

1.‘._]13?'-—'1--1 £s ennél kisebh keménységii atkalrészek barme.y
rg;r.zi:lluv-,',. Tesze el b A e e

2. Re—44—55 keménységli aikatrészek csak simito- &8
finomreszelivel reswelheld, a durva respe's cstiszik rajta.
% Re—55 &5 ennél magvobb heménysépli alkairészek esak
fu‘t‘m'rl_kﬂ-'ﬂ-'-:'-;‘-fl‘-’&! reszetheldk, a  durvareszeld és simitéreszeid
CSUSTEE rajla,

A probimdl ugyanazokat a reszelikel haszniljuk és az al-
fatrészeknek ne az &él, hanem a lapiat, vagy felliletét ceszeljik
meg, 0gy, hogy a reszeldnek a Fombdlvii '-.'.'*.'.g\' lapos oldalil €3
ne az €lét hasznéljuk. ' :

3. sz. melléklel.
I. sz, miivelefi lap.

TEKERCSELT SPIRALRUGOK KESZITESE
{Lasd 1. tablazat.)

1. Készitsiik el a beléttiiskét. A beléttiske atmérdjét a tabla-
zatnak meglelelen allapitsuk meg.

g A huzal végél rogzitsik a betéttiiske furatiba és a huzall
ket fapoia kizotl szoritsuk be a satuba,

3. A szilkséges rigoémenetek szamat betartva tekercseljitk fel

uﬂ‘btr a B8 ' £ &
B 4. Hizzuk szé1 a rligél a megkivint menetemelhedésre anéi-

Kil, hogy levennénk a betéttiiskérdl. .

5 A riigs kivint menetemelkedéseit €s a rigbmenetek szd-
méat betartva vagjuk le 2 g6l A rdgd vegeit munkaljuk le ko-
mﬁrﬂn‘ P & # - " I-I 5‘

6. Kovacstlizhelyen, fémvalyiban hevitsiik fel a rgdl Vi

kékréuttﬂ’[éﬁi szinre (hmérséklet 240—320°) és levegdn hit-
siik le (lagyitsuk). 2k

7. Tiszlitsuk le a ragét. & \ LS O

8. Tegvitk be a rigét a helyére & probatjuk ki a mitkddéssl.
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